

本报杭州9月21日讯 (记者 王晨辉)9月21日19时30分,中国男 足亚运队在杭州黄龙体育中心体育场 迎来了本届亚运会足球赛小组赛的第 二个对手缅甸队,中国队延续了上一场 比赛的良好状态,凭借上半球的4粒进 球,以4:0战胜缅甸队,提前小组出线。

中国男足亚运队第一轮5:1大胜印 度队,点燃了大家对亚运会男子足球比 赛的热情。当天的阴雨天气并没有阻 止球迷前往现场的步伐,36800多名球 迷到场观赛,人数超过了上一场比赛。

"我们希望中国男足在这次亚运会 的赛场上走得更远。"来自湖州的球迷 张伟的一番话,道出了很多球迷的心 声,大家希望,中国男足亚运队能够发 挥出自己的优势和特点,展现出更好的 精神面貌。

缅甸男足在上世纪六七十年代曾 是一支亚洲劲旅,在1966年和1970年 两获亚运会男足冠军,还打进了1972 年慕尼黑奥运会的男足决赛阶段比 赛。此后,缅甸男子足球水平不断下 滑,不过最近几年,缅甸男足获得了不 少进步,对于本届亚运会男足比赛,他 们也希望能发挥出更好的水平。小组 赛第一轮比赛,缅甸队以1:0战胜了孟 加拉国队。

"足球在缅甸是一项颇受欢迎的运 动,有很好的群众基础,希望缅甸队在 亚运会上能够有良好的表现。"一位缅 甸队的球迷说。

比赛开始,中国男足亚运队就向缅 甸队的球门发起一轮轮的进攻,并在第 15分钟由谭龙头球破门率先打破僵局, 此后,中国队掀起了进球潮,上半场就

以4:0领先。

下半场,中国男足亚运队继续展开 猛烈的攻势,并获得不少进球的良机, 不过在缅甸队的严密防守下,中国队没 能继续扩大战果,4:0的比分也保持到 了终场。

本报记者 董旭明 徐惠文 摄

"今天的比赛,我们球迷很满意。 这支国足,让我们充满期待!"比赛结 束,一位球迷直言,中国男足亚运队的 表现超过了他的预期,两场比赛进9个 球,也展示了中国队良好的进攻水平, 期待这支中国队带给大家更多的精彩。

中国男排再获胜

亚运男排十二强产生

新华社杭州9月21日电(记者 林光耀 罗羽 杨恺 崔力) 21日进行的 杭州亚运会男子排球预赛 A 组比赛中, 中国男排直落三局完胜哈萨克斯坦队,三 局比分分别为25:20、25:23和25:20。

本场比赛,中国队派出了由江川、 俞元泰、于垚辰、李咏臻、彭世坤、张景 胤、曲宗帅组成的首发阵容。

双方在第一局开场后便陷入鏖战, 比分从3:3打到15:15。随后中国队 连续得分取得领先优势,并在李咏臻的 发球局将优势扩大到4分。本局以张 景胤发球得分结束。

第二局开局不久,张景胤和李咏臻 先后两个发球轮中,中国队发起多点进 攻,确立了11:5的优势。此后中国队 保持领先,以25:23拿下第二局。

第三局双方一度打成12:12平。 中国队请求暂停后调整状态,并最终以

"今天的比赛我们稍微有点慢热, 哈萨克斯坦队是一个比较强劲的对手, 一开始上来给我们的冲击不小。"中国 队队长江川赛后说,"接下来进入交叉 赛,每一场都不容有失,我们也希望后 面比赛越打越好。"

谈及月底的奥运资格赛,江川希望 能够把好的状态进一步延续,做好体能 和技术上的储备。"但眼下最重要的是

把亚运会打好。"他说。 卫冕冠军伊朗队当天迎来与巴林 队的比赛。伊朗队以较大比分优势拿 下前两局,第三局巴林队表现顽强,双 方陷入苦战,比分一度打到21:21,巴林 队以25:22扳回一局。第四局双方僵 持到16:16,此后伊朗队以出色的拦

网连续得分,扩大优势,最终取胜。 赛后,伊朗球员穆萨维埃拉吉说: "在第三局中,我们注意力不够集中,被 对方扳回一局。排球总是这样的,如果 你不去战斗,你可能会输给任何球队。

当日其他比赛中,卡塔尔队3:1力 克中国香港队,韩国队3:0战胜柬埔寨 队,印度尼西亚队3:0轻取阿富汗队, 日本队3:0击败菲律宾队,中国台北队

本届亚运会男子排球项目至此决 出12强,分别是中国、哈萨克斯坦、伊 朗、巴林、印度、韩国、巴基斯坦、中国台 北、卡塔尔、泰国、日本、印度尼西亚。

22日,杭州亚运会男子排球项目 将进入前12名交叉赛。

铿锵玫瑰22日迎首战

中国女足抵达临平备战

本报杭州9月21日讯(记者 施力维 王逸群 通讯员 费彪) 9月21 日上午,中国女足抵达临平体育中心体 育场,在主教练水庆霞带领下,女足队 员们熟悉了一下场地,并做了赛前准备 工作。22日晚,中国女足将在这里迎 来亚运会首秀,迎战蒙古队。

上午10时左右,载着中国女足姑 娘的大巴车,缓缓驶入临平体育中心体 育场,人群中,大家一眼就认出了前锋 王霜和教练水庆霞。队员们身着中国

国家队队服,精神饱满、英姿飒爽。

姑娘们还饶有兴致地逛了亚运会 特许零售点,可爱的吉祥物"三小只"让 大家爱不释手。

21日下午,记者也在临平体育中 心体育场遇到了蒙古女足姑娘们,她们 在为蒙古男足加油。谈起22日的比 赛,蒙古女足运动员察桑,奥欣,奥罗格 道勒说:"刚来到杭州不久,现在还在适 应中,中国队是一支很强的队伍,我们 很期待这场比赛。"

亚运女足揭幕战

中国台北队2:1战胜印度队

本报温州9月21日电(记者 甘凌峰 叶小西 应忠彭 张银燕 殷诚聪) 9月 21日晚,杭州第19届亚运会女足揭幕 战打响,中国台北队2:1战胜印度队。

当晚,在温州奥体中心体育场,不 少观众早早来到看台。家住瓯海的夏 建明,特地提前买了当天的球票。"亚运 会女足第一场比赛就在家门口,一定要

台胞钟振忠提前购买了加油棒,一 家三口一起来为中国台北队助威。钟 振忠说,中国台北队来温州参加比赛, 让在温台胞们十分激动。

温州医科大学50多名印度籍研究 自发组织起来,在看台上组成一个啦 啦队方阵。

晚上7时30分,比赛打响。中国

台北队上半场占据优势,但下半场一开 场,印度队就发起攻势,安朱·塔芒补射 入网,印度队1:0领先。

第68分钟,中国台北队赖丽琴拔脚

怒射,将比分改写为1:1。第84分钟,中 国台北队将比分反超,并保持到终场。 比赛结束后,印度队队员集体为

名男孩送上生日祝福。男孩名叫尼尔 今年3岁,他的爸爸阿密特来自印度 是一名温州女婿。

印度女足队长苗拉, 黛维和队友现 场录制了一段生日祝福视频送给尼尔 并在他的照片和门票上留下亲笔签名

'亚运加油!"阿密特说,这场"足球 添了浓浓的亚运情和家乡情。他相信, 接下来的亚运比赛,会不断有精彩上演。

(上接第一版)

"数实融合"点燃主火炬塔

发布会上,开幕式导演团队不约而 同地提及,这是一场艺术和技术的双向

"我觉得开幕式的高光时刻,还是 万众参与、数字互联的点火仪式。"沙晓 岚说,9月23日晚,每个线上、线下火 炬手都是一个小火苗、一个发光点,汇 聚在钱塘江上,形成一个个具象"数字 人",踏着钱塘潮涌,奔向杭州奥体中心 上空,再跃入185米立体网幕,和第六 棒火炬手相汇,"数实融合"点燃主火炬 塔,完成点火仪式。

其中,难度最大的是AI和数字技 术。"'数字人'形象需要通过转播实现, 电视机前的观众能够看到它奔向杭州 奥体中心的每一步。"沙晓岚说。此外, 杭州亚运会开幕式打破了以往大型活 动实体烟花表演模式,通过三维动画、 AR技术等数字科技,用电子烟花奉上 一场视觉盛宴。

关于开幕式预热影片,陆川还向大 家卖了个关子——看影片,了解什么叫 "一拍即合"。据悉,这部影片既是导演 团队写给杭州的情书,也是杭州发给世 界的邀约,会以"一拍即合"的方式,在开 幕式现场通过有9个IMAX屏幕大小的 荧幕播放,这也是目前全球最大的荧幕。

三年来,陆川和导演团队跑遍了杭 州大街小巷,用影像直观展现杭州的过 去和现在,以杭州亚运会会徽"潮涌"作 为情感纽带和点睛之笔,体现杭州自古 至今的开放、包容和热情,是杭州"心心 相融,@未来!"的直接表达。

在艺术表达方面,开幕式融入了三 组文化元素。"也就是秋分与桂花、水与

潮、宋韵与诗词。"冷凇"剧透"了宋韵与 诗词的美学细节,比如开场的游船,导演 组把"琴、棋、书、画、诗、酒、茶"放进道具 里,在此基础上,还设计了油纸伞灯,伞 灯亮起,VR、AR和虚拟视像的灯笼将遨 游天际,"相知无远近,万里尚为邻"澎湃

暖场节目展现诗画江南

而出,象征全亚洲人民紧密团结在一起。

开幕式把浙江、杭州厚重的历史文 化底蕴和亚运元素融入各个环节,目前 已多次开展开幕式文艺节目分练、合 排。同时,精心遴选全省11个地市具 有代表性的歌舞、戏曲、群众体育表演 和非遗项目等作为仪式演出前的暖场 节目,展现诗画江南的独特魅力。

"针对可能出现的极端天气,我们 也做了应急预案。"李一青说,若出现小 雨、中雨等影响演出安全的情况,设施 设备、演出人员会适当缩减或取消,若 气象部门预测到气象条件不适合进行 室外演出,开幕式演出将转场到杭州奥 体中心的篮球馆内进行。

开幕式当天,杭州奥体中心会有 1200多名"小青荷"志愿者,为观众提 供就坐引导、语言翻译等咨询服务。

为了确保现场通讯稳定,前期,移 动、电信、联通等通信集团对杭州奥体 中心场馆作了重点建设,比如在看台区 新增250个通讯基本保障位,并加强通 讯应急保障仓。

此外,开幕式现场设置了1个医疗 室、16个医疗点,还有300名医疗观察 员以及19组医疗救护人员,确保医疗 保障高效、精准。

我们期待,一幅幅具有东方美学韵 味的经典画卷,向世界表达新时代"中

杭州亚运会唯一海上项目象山开赛

17个国家和地区129名运动员竞逐14枚金牌和6张奥运门票



争取在家门口取得好成绩。" 由于帆船比赛需要一个比较开阔 的水面场地,一般都在距离海岸数公里 的海上,岸上的人只能看到些许白帆。 因此,帆船比赛也是本届亚运会唯一没 有现场观众席的项目。

比赛中进行调整。"我们将全力冲击金牌,

ILCA4级单人艇4个项目率先开赛。

虽然少了现场观众的加油助威, 可运动员并不觉得冷清。在现场记者 看到,每当有运动员经过,志愿者都会 给他们投以微笑,有的还会伸出大拇 指,给运动员加油鼓劲。"我们的赛场 在海上,身旁只有裁判和同台竞技的 运动员,志愿者的热情,也会传递给我 们温暖。"来自中国香港的运动员陈建 充说。

值得一提的是,宁波象山亚帆中心 是本届亚运会56个竞赛场馆中最大的 场馆,拥有面积达2万平方米的竞赛平 台,是亚洲最大的海上竞赛平台。同 时,中心的下水坡道能同时容纳20条 帆船上下水,是亚洲最大的下水坡道。

一流的比赛场馆不仅得到了运动

9月21日,宁波象山半边山沙滩排

球中心,杭州亚运会沙排比赛进入第3

个比赛日。经过又一天的激战,中国队

依旧保持全胜纪录,创造了连续3天8

成绩背后,我更为现场中国观众的

在比赛中,大家除了为中国队和

中国选手欢呼,更不吝将掌声和加油

声一次又一次地送给外国参赛队与外

国选手:女子沙滩排球王凡和董颉对

战塔吉克斯坦组合扎米拉·巴达尔别

记者手记

场不败的骄傲战绩。

掌声感动不已。



本届亚运会帆船比赛在宁波象山亚帆中心正式开赛。

员们的称赞,也得到了亚奥理事会新 闻官的点赞。"这里是亚洲最大的帆 船赛事场地,一切看起来都非常完 美。"初到亚帆中心,亚奥理事会新闻 官Tuyet Hoa Nguyen就被亚帆中 心的规模所震撼。她表示,来自亚洲

各国的运动员不仅能在这里展示运 动风采、收获佳绩,还能享受非常美 丽的风景。

据悉,本届亚运会帆船项目共有 来自17个国家和地区的129名运动员 参赛。比赛共包含14个小项,将决出 14枚金牌,并产生水翼帆板、水翼风筝 板项目等6个巴黎奥运会参赛资格。 中国队派出14名运动员,参与男子水 翼帆板、女子水翼帆板、男子水翼风筝 板、女子水翼风筝板等10个项目的

本报记者 贺元凯 袁佳颖 拍友 汤越 摄

掌声为谁响起

科娃和阿妮萨·胡尔舍多多娃组合,当 第二局的比分进行到16:6时,塔吉克 斯坦选手依然没有放弃,一次、两次、 三次……跌倒了重新爬起来,被扣杀 后继续选择迎难向上,精彩的表现和 不服输的劲头,让观众席爆发出最热 烈的掌声。同样的场景也出现在男子 沙滩排球比赛中。当中国队对阵巴勒 斯坦队时,尽管中国队比分一直领先, 但巴勒斯坦队并未言弃,始终奋勇拼 搏。现场球迷自发喊出加油声,送给 巴勒斯坦运动员。

诚然,竞技体育向来是"胜者为 王",但现场观众的表现却更能彰显一 座城市的魅力与风采。掌声并不仅仅 是给予某一支特定的队伍,而是献给拼 搏向上、永不言弃的体育精神。

这正与宁波这座城市的精神之源 不谋而合——向海而生的宁波人先天 有着开拓进取、锲而不舍的精神。

在2020东京奥运会上,7名宁波 运动员代表中国队参赛,收获5枚金 牌,创造了宁波奥运历史上的最佳战 绩。2022年9月16日,宁波获颁"奥运

冠军之城"纪念奖杯,成为第一个被 授予"奥运冠军之城"称号的副省级 城市。

千年潮未落,风起再扬帆。让亚 运因宁波而精彩,让宁波因亚运更 从2000多年前鄞州云龙的"羽人竞

渡"到今天亚运会唯一海上项目在象山 启航,宁波正以浓墨重彩画出拼搏进取 的精彩图景。 让我们一起为对手喝彩,也为自己

本报社址:杭州市体育场路178号 问询电话:0571-85310114 邮政编码:310039 电子信箱:zirb@zjnews.com.cn 印刷:浙江日报报业集团印务有限公司 定价每月43.50元 零售每份1.50元